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(X.) Lukács László nagy budget 
beszédjében kijelenté, hogy küszöbön 
áll az adóreform rendezése. Ideje is 
tennünk valamit e téren. A szomszéd 
Ausztria már 1896-ban reformálta az 
egyenes adókat, mi pedig még mindig 
az osztrákoktól átvett és általunk csak 
tetemesen súlyosbított adótörvények 
uralma alatt nyögünk. Így állott elő az 
a megdöbbentő helyzet, hogy a gyönge 
magyar ipar sokkal több terhet visel, 
mint az erős osztrák és versenyző ké
pességünket, minden egyébtől elte
kintve, még az állam adópolitikája is 
tönkreveri.

A pénzügyminiszter által terveit 
adóreform lényeges pontjai ezek vol
nának : a harmadik osztályú kereseti 
adóban megszűnik a magas 10 száza
lékos adókivetési ku'cs. Törvény álla
pítaná meg, hogy mennyi jövedelem
nek kell a harmadik osztályú kereseti 
adóból az egész országban befolynia. 
Az ország adókivetési kerületekre osz
lik, melyekben az adózók fizetett adó" 
juk mennyisége szerint különböző osz
tályokba soroztainak. Egy és ugyan
azon kerületbe tartozó és ugyanazon 
osztályba eső adózók egy adótársasá
got képeznek és minden adótársaság
ban külön adókivető bizottság működik. 
Az adókivetés annyiból áll, hogy a 
megállapított kontingensnek a társaságra 
eső részét a bizottság a társaság tágjai 
közt á törvényes progresszív kulcs sze
rint felosztja.

. A harmadik osztályú kereseti adó 
terén kétség nélkül nagy haladás volna 
e reform, mely jóformán minden betű
ben az 1896. évi osztrák törvény után
zata. A lényeges az, hogy mekkora 
lesz a progresszió és mekkora a m^x- 
mális százalék. Erről a pénzügyminisz
ter nem nyilatkozott. Az osztrák kere
seti adó progressziójáról fogalmat nyújt, 
hogy 100 frt kereset után az adó 2 
írt, 400 frt u^án 15 frt, iooo frt után 
45 frt és így tovább.

Általában micdent el kell követ
nünk, hogy az adóalapok helyesen, a? 
igazságnak megfelelően föltárassanak, 
hogy az egyenletes és igazságos adó
zás eszméjéhez közeledjünk, hogy le
vegyük a terhet azok vállairól, a ki
ket az igazságtalanul terhel, és átvi
gyük oda, a hova azt nemcsak igazsá
gosan átvinnünk kell, hanem, a hol azt 
az illető teherképességénél fogva, el is 
bírja. És igy a mi adóreformunk egyik 
főirányelve kell legyen az is, hogy a 
legszegényebb osztályokat, a melyek 
legnehezebben viselik az adót, lehető
leg felmentsük az alól, hogy megelőz
zük azokat a nagy társadalmi vesze
delmeket, azokat a nagy társadalmi 
betegségeket, a melyek az államnak 
életerejét" támadják meg.

De a reformokban kizárólag nem 
állhatunk meg az állami adók reform
jánál, hanem mint Lukács pénzügymi
niszter is jelzé budget beszédjében, ki 
kell ezt terjeszteni az úgynevezett adó
pótlékokra, a helyhatósági és egyéb 
pótlékokra. A pótlékok kérdésénél ter
mészetesen első sorban azokra kell ki
terjeszkednünk, melyek az állami tör
vényhozás ingerencziájába esnek, és 
legelső sorban a községi és megyei 
pótlékokra. Az is igaz, hogy ezek a 
kérdések annyira összefüggnek az ad- 
minisztráczió általános rendezésével, 
hogy addig, a mig ez a rendezés meg 
nem történik, a pótlékok kérdésének 
gyökeres megoldása alig lehetséges. 
Addig is azonban, a mig ez megtör
ténhetnék, igenis lehet és kell is ebben 
az irányban valamit tenni. Megtehetni 
azt, hogy törvényhozási utón korlátoz
zuk ezeknek a pótlékoknak a végte
lenig való emelkedését.

Örvendetos lenne az, ha a pénz
ügyminiszter kijelentése teljesülne, mi
szerint az uj földbirtok az uj adóreform 
következtében igen tetemes teherköny- 
nyebbülésben részesülne. Ez a meg
könnyebbülés a miniszter kijelentése 
szerint, nem az adókulcs leszállításából, 
hanem az általános jövedelmi pótadó 
eltörléséből származna, a mennyiben a 
földadókulcsnak leszállítását sem szük

ségesnek, sem indokoltnak nem tartja 
a mmiszter.

Papiroson a földadókulcs 25 szá
zalék. A valóságban azonban mindenki 
meggyőződhetik a statisztikából, a 
földadó valóságos kulcsa 10—12 száza
lék közt variál, tehát abban igaza 
van a pénzügyminiszternek, hogy nem 
túlságos magas, szembeállítva az ingó 
vagyonra nehezedő adók kulcsával. 
De még az is tekintetbe veendő, hogy 
az általános jövedelmi pótadó megszű
nése nem kevesebb, mint hat millió 
forint tehercsökkenést jelent és da
czára annak, hogy az általános jöve
delmi pótadó helyébe uj jövedelmi adót 
szándékoz a kormány behozni, a föld
birtok ezen intézkedés következtében 
mégis hat millió forinttal kevesebb ter
het fog viselni, mint eddig.

Ez olyan nagy összeg, az egész 
földadókontingensnek egyhatod része, a 
mennél tovább menni — igazsága van 
a pénzügyminiszternek — sem az igaz
sággal, sem az állam érdekeivel össze 
egyeztethető nem lenne.

A házbéradó alá tartozás krité
riumául nem fogadhatni el pusztán azt, 
hogy hány lakrésze van bérbeadva, 
hanem tekintettel kell lenni a lakosok 
számára is, a mely szabály alól szintén 
lehetnek és vannak is kivételek, mert 
ott, a hol valamely fürdőhely van, a 
hol valamely nyaralótelep létesül, vagy 
a hol valami kiváló gyári vagy ipari 
vállalat telepedik meg : ott dac zára 
annak, hogy a helységnek lakosszáma 
csekély, a házak bérértéke magasabb 
lehet, és éppen azért ezekre a kivéte
lekre a törvényben is tekintettel kell 
lenni. Egy további szempont, a melyet 
a házbéradó reformjánál szem előtt kell 
tartani, az, hogy az olyképpen vitessék 
keresztül, hogy a vidéki városok fejlő
dése elé akadályokat ne gördítsen, ha
nem ellenkezőleg azoknak fejlődését 
lehetőleg előmozdítsa. Ez olyképpen 
érhető el, ha a törvénybe oly intézke
déseket veszünk fel, a melyekből az 
következik, hogy valamely ház nem ré- 
szesül nagyobb kedvezményben azért, 
mert a tulajdonos használja, azzal a
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házzal szemben, a mely bérlet utján 
értékesíttetik, hogy hasonló viszonyok 
között egyik nem részesül nagyobb 
kedvezményben, mint a másik.

Nem nyilatkozott a pénzügymi
niszter arról, hogy kik lesznek men
tesek a harmadik osztályú kereseti 
adó alól. Mert mint íennebb említők, 
a harmadik osztályú kereseti adó 
terén haladás volna a reform, mely 
jóformán az osztrák törvény utánzata, 
de ha a mentesség a mai alapokon 
marad, igen hátramaradunk az oszt
rák törvény mögött.

Az osztr. törvény szerint ugyanis töb
bek közt mentesek; a bérlők, ha a bé
relt földet vagy gazdaságot maguk, csa
ládjukkal művelik, még akkor is, ha 
időlegesen segédmunkásokat alkal
maznak ; munkásnők, a kik közön
séges kézimunkát a megrendelők 
lakásán vagy otthon segédmunkás 
nélkül végeznek ; a vállalkozók ré
szére dolgozó háziiparosok, ha segéd
munkást nem tartanak ; a kik mel
lékkeresetül magán oktatással vagy 
irodalommal foglalkoznak, ha ebből 
folyó keresetük nem elég életszük
ségleteik fedezésére. Kimondja az 
osztrák törvény azt is, hogy szegé
nyebb iparosok, a kiknek legföljebb 
egy segédjük van, az adókivetőbi- 
zottság által egy évre vagy az egész 
kivetési időszakra a kereseti adó 
fizetése alól fölmentbe tők.

Tudva a jelen kormány igazság
érzetét, biztos reményünk lehet arra, 
hogy hasonló intézkedések kerülnek 
bele a magyar törvénybe is.

A mi negyedik osztályú kereseti 
adónk Ausztriában is beolvadt a jö
vedelmi adóba. A hivatalnokok és 
állandó illetményeket élvezők tehát 
Ausztriában is csak jövedelmi adó 
alá esnek, mint azt a magyar reform 
tervezi, v gyis hatszáz frtig nem 
fizetnek semmit (beleértve a műkö
dési pótlékot, valamint a lakbért), 
azontúl pedig fokozatos kulcs szerint 
adóznak. Látni való, hogy a kis hiva
talnokot Ausztria jobban védi, mint a 
magyar tervezet, — de ezen még 
mind lehet segíteni, a tervezet simí
tásokon mehet át.

Nagy hálával lesz az ország la
kossága a Széli kormány iránt el
telve, ha végre adóreformunkat meg
valósítja. Régóta égető szükséggé 
vált ez már. De sajnos egy kormá
nyunk sem valósitá a reformokat 
meg, csak szóbelileg dikczióztak a 
tarthatatlan helyzeten. A Széli K. 
nevéhez lesz kötve a nagy reform 
megvalósítása, a minthogy ez állam
férfi nyomokat fog hagyni kormány
zatával Magyarország történetében. 
Még egy éve sincs, hogy Magyaror
szág kormányzatát átvevé, a máris

minden téren lázas tevékenységet 
fejt ki miniszter társaival.

Belföld

Brassó, nov. 14.

Széli Kálmán miniszterelnök és Lukács 
pénzügyminiszter, valamint a magyar kvóta
küldöttség tagjai tegnap délben Bécsből 
Budapestre érkeztek. A tárgyalásokat Buda
pesten folytatják. Az osztrák küldöttség 
tagjait csütörtökre várják Budapestre.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz
ter tegnap fényes kisé-ettel Félegyházára 
érkezett, az alföldi trans z.verzális műut záró- 
köletételi ünnepélyére.

Kossuth Ferencz országgyűlési kép
viselőt vasárnap baleset érte. A mint egyik 
villamos vasút megállóhelyén fel akart szál- 
lani a villamosra, a kocsi ajtaja véletlenül 
úgy vágódott ballábához, hogy annak czomb- 
ját erősen megsel ezte. Kossuth állapota 
nem veszélyes, mégis kénytelen lesz több 
napon át ágyban maradni.

KülW

Brassó, nov. 14.

Stefánia özv. trónörökösnét Lónyai 
Elemér gróffal Vay kanonok fogja össze
esketni Londonban, a ho'á a kanonok már 
el is utazott.

Az osztrák pénzügyminiszter jegyzéket 
intézett az államadósságokat ellenőrző bizott
sághoz, a melyben sürgősen felszólítja azt 
hogy reasszumálja határozatát s uj határo
zatot hozzon.

Az angol tartalékosoknak e hónap 
20 dika előtt be kell vonulniok.

Algírból érkezett táviratok azt jelentik, 
hogy ott is konstatálták a pest síel épé ót. A 
járvány nagyon szórványos in és enyhén 
lépett fel.

Széli Kálmán a nemzetisé
gekről.

Brassó, nov. 14.

Komjáthy és Ugrón erős támadásaira 
a képviselőházban, Széli Kálmán miniszter
elnök tudvalevőleg hatalmas választ adott, 
melyben a magyar nemzeti politikáról r a 
nemzetiségi viszonyokról is szólt. Beszédé
nek az utóbbiakra vonatkozó része, melynek 
igazságait nemzetiségeink bizonyára nem fog
ják megint kétkedéssel, bizalmatlansággal 
fogadni, így hangzik :

T. barátom (Ugrón) azt mondja, hogy 
gyűlölnek bennünket a horvátok, gyűlölnek 
a nemzetiségek. Ez azoknak a konvex visz- 
szasugárzásoknak egyik torz-alakja és jelen
sége, a mit előbb említettem. Ez így nem 
áll. Igenis, én tudom azt, hogy a Sz.-István 
koronájának nem minden fia gondol
kodik úgy és érezugy, a mint 
kellene. Lehet, hogy vannak ilyenek a 
Dráván túl, lehet, hogy vannak itt benn a 
Királyhágón innen és a Királyhágón 
túl is, de állítom, hogy ennek a harmincz 
esztendőnek és a harmincz év előtti alko
tásoknak nem igazságos méltatása az, ha t. 
barátom azt mondja, hogy annak az az oka.

A mi a nemzetiségeket illeti, én azt 
hiszem, hogy izolált jelenségek vannak é» 
megengedem, hogy ha bírnék azzal a va
rázserővel és varázsveszövel, hogy minden 
embernek a titkos rugóiba belenyúlva, ér
zelmeit és gondolkodásmódját megváltoz
tathassam, lenne tenni valóm. De 
azt hiszem, hogy ezen a téren is mindin
kább előtérbe nyomul az a meggyőződés, 
hogy Magyarországon csak egy politika 
lehetséges, és eí az, a melyet mi követtünk 
és a mely minden ember szivében van, t. 
barátom elméjében is és az én szivemben 
is, hogy ez az ország egy politikai 
testet képez, annak minden la
kója és ha egyenjogú tagja e poli
tikai nemzettestnek, mi mástnem 
ismerünk, csak különböző nyel
ven beszélő fiait ismerjük az or
szágnak é* erre a nyelvre vonat
kozólag is az egyenjogúság fenn 
van tartva, de megvannak a törvényes 
kivételek éppen az állam egységéből és 
a k ö z k o r m á n y z a t n a k p r a k t i k u s 
követelményeiből f o 1 y ó 1 a g. No 
hát csak egy politika lehet és minden — bármi 
néven nevezendő nyelven beszéljen bárki 
ebben áz országban — magyar embernek, 
már úgy értem, magyar állampol
gárnak, a magyar politikai nem
zettagjának kell magát tekin
tenie. (Élénk helyeslés a jobboldalon) és 
ezt meg kell követelni, meg is követeljük 
és meg fogja követelni mindenki; a mellett 
azonban nem Üldöztetik senki a 
maga faji, nyelvi és kultúrái tö- 
rekvéseiben, a mennyiben ezek 
a magyar állameszmével nincse
nek ellentétben.

Hát lehet más politikát csinálni i. Ugyan 
mondja meg nekem az én t. barátom — ha 
itt nem mondja meg, mondja meg nekem 
négyszemközt, őt olyan nyugodt, oyan 
tárgyilagos és olyan minden kapaczitáczió- 
nak tért engedő embernek ismerem, mondja 
meg neknui künn, követő e-e más poli
tikát ezen a helyen? ^Tetszés jobb- 
íelől.) Nem hiszem, hogy mást követne, 
mint a mit én követek, mert az magyar 
minden izében magyar, azonbin az egyen
lőségnek, a jogos, a tisztessé
ges és igazságos elbánásnak 
az elvén alapszik. (Helyeslés a jobb
oldalon és a középen.)

rx-gJ-.-tsa.c.r,-A.^.-Mf a; ■■ "t't'lj-r -„vtaVacá

HÍREK.
Brassó, nov. 14. :

—■ Meghívó A brassói róir. kath. íö* 
gymnasium az Istenben boldogul Erzsébet 
királyné ö Felsége tiszteletére folyó évi 
november 20-áa d. e. U órakor az intézet 
rajztermében emlék-ünnepélyt rendez, melyre 
a t. ez. szülőket és érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsor: 
1. „Ave Mária.“ Arcadelt Jakabtól (1500-ik 
évben) Előadja az ifjúsági vegyeskar. 2. Fel
olvasás. Tartja Bordeaux Árpád, főgymo. 
tanár. 3. „Az Urnák napja.'* Mendelssohntól. 
Kettős dal; zongora kíséret mellett előadják : 
Laskai Dénes és Vitéz Árpád főgymnasiutni 
tanulók. 4. „Et zsebet napján." Irta Mészáros 
Ármánd. Szavalja Grohs Károly VIII. oszt, 
tanuló. 5. „Hymnusz." Erkel Ferencitől. 
Előadja az ifj. vegyeskar. Az ünnepélyt 
a feledhetetlen királyasszouy lelkiüdv eért 
bemutatandó szent-mise előzi meg, mely a 
plcbá ia-templomban reggel 8 órakor veszi 
kezdetét.
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— Síinibérlők figyelmébe. A »Brassói 
Lapok« kiadóhivatala tudatja a szinibérlök- 
kel, hogy a bérleti nyugták a kiadóhivatal* 
bán is kiválthatók és tisztelettel kéri mind
azokat, a kiknek módjukban áll, szíveskedjenek 
a kiadóhivatalba fáradni s az esedékes bérleti 
összeget ottan kifizetni.

— Esküvők. Dr. F e i 1 e r Ignácz bras
sói ügyvéd f. hó 19-én délután fél 1 órakor 
tartja esküvőjét S c h u 1B. Miczi kisasszony
nyal, a brassói orth. zsidó templomban. — 
B e de Ferencz kir. aljárásbiró november hó 
19-én tartja esküvőjét Szinte Karolin kis
asszonnyal Sepsi-Kőröspatakon.

— Elmaradt német szinl előadások. 
Ezen czim alatt irtuk lapunk tegnapi számá
ban, hogy a német szinielőadások Lejó 
Lilli cs. és kir. operaénekesnő rekedtsége 
miatt elmaradnak. Úgy látszik azonban, hogy 
a kiváló étekesnő csakis B - a s s ó számára 
rekedt, mert a mint a nagyszebeni »Sie- 
benbürgisch Deutscbes Tageblatt«-ban ol
vassuk, Bauer Leó színigazgatónak sikerült 
a kiváló művésznőt még egy föllépésre meg
nyernie és így kedden este búcsúzik el a 
nagyszebeni közönségtől Verdi »Traviata« 
czimü operájában.

— Találtatott egy fuvola Kőbánya 2. 
sz. alatt az udvaron. Jogos tulajdonosa kellő 
igazolás mellett.ugyanott átveheti.

— Szabók küldöttsége a kereskedelmi 
miniszter előtt. Lapunk tegnapi számában 
irtuk, hogy a szabók küldöttsége f. hó 9-én 
tisztelgett Hegedűs Sándor miniszternél. A 
mozgalom megindítója az aradi szabók szak
csoportja volt, a melynek felhívására 21 vá
ros képvise’tette magát A brassói sza
bók társulata is képviselve volt L a t z i n a 
Győző ur által. November 8-án előértekez- 
let volt, a melyen a miniszternek átnyújtandó 
memorandumot ismertették meg a kiküldöt
tekkel. A memorandum főpontja az a ké
rés, hogy a kereskedelmi miniszter hasson 
oda, miszerint az 1884 évi ipartörvény 50-ik 
jj-a akkép módositassék, hogy a minta könyv
vel való házalás magánosoknál betiltassák, és 
csakis ismét eladókhoz járhassanak a háza
lók. Továbbá, hogy az, aki nem tanulta az 
ipart, az ne is űzhesse. Daczára annak, hogy 
még sok segiteni való lenne a szabó’par 
terén, amint azt minden egyes kiküldött hang
súlyozta, abban állapodtak meg,hogy egyelőre 
csakis ezen kérésükkel járulnak a miniszter 
elé. A miniszter a küldöttséget nov. 9-én 
délután 4 órakor fogadta, mely alkalommal 
az összes kiküldöttek jelen voltak. A kül
döttséget Hí e r o n y m i Károly Árad vá
ros országgyűlési képviselője és Cserna La
jos, a budapesti szabótestület elnöke vezette. 
Miután Hieronymi Károly a küldöttséget a 
miniszter jóindulatába ajánlotta, Cserna Lajos 
rövid és értelmes beszédben vázolta a sza
bóipar hátrányait és tarthatatlanságát s kérte 
a minisztert, hogy a szabók ügyét kegyes 
pártfogásába venni és lehetőleg támogatni 
kegyeskedjék. A miniszter megígérte és tu
domására adta a küldöttségnek, hogy ezen 
ügyet már is tárgyalás alá vette és ígéretet 
tett arra nézve, hogy a kérésnek lehetőleg 
eleget fog tenni. — A kiküldöttek nov. 9- 
én értekezletet tartottak, a mely alkalommal 
elhatároztatott, hogy az összes magyarországi 
szabók alakítsanak szakosztályokat és ezen 
szakosztályok lépjen k összeköttetésbe
a központtal. Az ügyek vezetésével a
budapesti Testület lett megbízva. Kimon
datott végül az is, hogy egymást a hely
zetről tudatják és szükség esetén minden év
ben kongresszust hívnak egybe,

— Kihívás. Ezen czim alatt irtuk la
punk tegnapi számában, hogy egy helyi éli 
úriember kihívta Kassaiak Wladimir 
orosz versenybírkozót mérkőzésre. Amint ér
tesülünk, a versenybirkozás jövö csütörtökön 
este lesz.

— Tiszay Dezső Pécsett. Múlt pénte
ken este volt a Szulamith bemutató 
előadása Pécsett. Ez a héber daljáték, mely 
Budapesten először a Kisfaludy Színházban 
azután a Magyar Színházban adatott elő 
számtalanszor és mindig zsúfolt ház előtt 
Pécsett is óriási vonzerőt gyakorolt a kö
zönségre. Úgy özönlött a közönség a szín
házba mintha ott valami csuda várakoznék reá. 
Hogy az előadás milyen volt,arra nézve idézzük 
a »Pécsi Napló« szombati számából a kö
vetkezőket: »Áttérve most az e’öadásra, 
eltekintve a czimszereptől, melyet Budapes
ten egyedül álló énekművészeiével Komá
romi Mariska énekel, az fölébe helyez
hető a budapestinek.« Ezután méltatja a 
nevezett lap az egyes magánszereplők 
énekét és játékát, kiemelve Tibor Lórit, 
M e z e y Andort, S z e k u l a Sárikát, K o z- 
m a Istvánt, Németh Jánost stb. a kik 
mind kivették részüket a sikerből. A ma
gánszereplők méltatása után ezeket írja: 
»Nagy föladat vár ebben az operában a 
karra. Hogy ilyen kar nincsen több vidéki 
színtársulatnál, ki mépné azt ma még két
ségbe vonn'. Nem hallottunk még úgy ár
nyalni, oly preciztiszta éneket vidéki színpa
don.« Végül dicsérettel említi meg az idé
zett lap a kiállítás»-, mely díszére válnék 
bármely nagyvárosi színpadnak. Szombaton 
másodszor került színre Szulamith ismét 
telt ház előtt. Jövő pénteken és szombaton 
ugyancsak a Szulamith kerül színre.

— Lopás. Zacharie Mihalie és Ilié 
Natea nevű oláh szénakötő munkások a 
múlt héten betörtek Radós Lipót mérnök 
Vasút utcza 43 sz. a. lakására s onnan 6 drb. 
tyúkot és egy drb. kacsát magukkal vittek. 
A rendőrség nemsokára el is fogta őket s 
ez alkalommal talált náluk egy ágytakarót 
lepedővel, párnát és 6 drb. törülközőt. A 
két letartoztatott a rendőrség előtt konokul 
tagadott, de miután a gyanú nagyov is ter
helő rájuk nézve, átadták őket a törvény
széknek.

— Estély Nagy-Ajtán. A nagy-ajtai 
olvasó-egylet 25 éves fennállásának emlékére 
november hó 25 én a „Biró“ féle vendéglő 
összes helyiségében hangversenynyel egybe
kötött tánczestélyt rendez. A műsor 8 pont
ból áll. Az estély kezdete órakor.

— Korán megunta az életet. Nagy 
János kovásznál illetőségű lakatosinas Sepsi- 
Szent-GyörgyöD, mestere^házánál, míg társai 
ebédre voltak, egy pisztolylyal baloldalába 
lőtt. A halálosan megsebesült gyermeket, a 
ki még alig volt 15 éves, azonnal a kórházba 
szállították, hol pár óra múlva kiszenvedett. 
Mestere azonnal értesítette a fiúnak a Kom 
mandó-telepen lakó szüleit a véres esetről, 
de már nem találták életben gyermeküket. 
A hullát hazaszá'litották Kovásznára, hol 
nagy részvét mellett temették el. Hogy mi 
vitte a 15 éves fiút az öngyilkosságba, arról 
még hozzátartozói s környezete sem bir ha
tározott és biztos tudomással.

— Béke a bukaresti magyarok között. 
Nemrégen emlékeztünk meg arról az áldat
lan és káros viszályról, a mely a bukaresti 
magyarok között is kiütött. Amint a »Buka
resti Közlöny« október 12-diki számában 
örömmel olvassuk, a béke helyreállt. A ne
vezett lap ugyanis a következőket írja: »A 
béke. A mire törekedtünk, aránylag rövid

idő alatt el lett érve. Mint a közelebről 
tartott rendkívüli közgyűlés igazolta, társula
tunk kebelében a béke teljesen helyre állott. 
A népes közgyűlésen nem akadott egyetlen 
egy oly tag is, ki a társulatunk kebeléből 
kizárt négy embernek üzelmeit helyeselte 
volna. Mindenki meg vo't győződve az ők 
bűnös és részben javíthatatlan voltukról, va
lamint arról is, hogy ezek képezik a buka
resti magyarságnak azon szemété»-, mely a 
külföldön annyi szégyent hoz a magyar nem
zetre. Annyira meg volt effelől győződve a 
közgyűlés, hogy alapszabály módosítással is 
gondoskodott arról, hogy ezután szédelgő 
vagy iparlovag lehetőleg ne juthasson be a 
társulat választmányába.»

— Uj gyár. Schvartz Mendel szász 
régeni fakereskedő és fürészgyáros ezég, 
szitakéreg és ’hangszerfa- gyárat létesített.

— Dankó Pista a hírneves dalszerző, 
a ki tavaly nyáron városunkban is bemuta’ta 
az ő eredeti művészeiét, lapunknak az alábbi 
előfizetési felhívást küldte meg ; »A midőn 
elhatároztam ,,Czigányszerelem“ és „A ha
lász szeretője“ czimü néoszinmüvemet könyv
alakban, a magyar olvasó Közönség elé ad
ni, tettem ezt — jóbarátaim tanácsára — 
azért, hogy mindenki, mielőtt esetleg szín
padon látná darabjaimat, győződjék meg 
róla, hogy a cigányéletnek is vaunak nem
csak üarikaturái, mint azt — az újabb nép
színműírók különösen — szeretik feltüntetn, 
de vannak nemesen, szépen érző, gondolkozó 
elemei is, mint ez a „Czigáoyszerelem“-ből 
— mit József főherczeg ő fensége leg
kegyelmesebben elfogadni méboztatott — 
olvasható. .,A halász szeretője“ című nép
színművem pedig a szegedi és Szeged-vidéki 
halászéletből van merítve. Ezt sem árt elő
re megismerni a színészetért 3 színműiroda
lomért még lelkesülni tudó közönségnek! 
A két füzet ára: két korona. A megrendelése
ket kérem ifj. Nagel Ottó könyvkereskedé
sébe (Budapesten, VIII,, Muzeum-körut 2. sz) 
küldeni. Budapesten, 1899. november 5-én. 
Hazafias tisztelettel Dankó Pista.«

— Haladunk. Miként értesülünk, a fi
umei cacaó-és csokoládégyír réizvénytársa
ságnak annyi a megrendelése, hogy munkásai
nak a számát kénytelen volt megkétszerezni.

Szerkesztői üzenetek,
Kéziratokat nem adunk viasza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

B. Z. Tárczaczikke nem közölhető
R. Z. Az ígért közleményt annak ide

jén elvárjuk.
D. K. E hét folyamán kimerítő választ 

küldünk.
H. M. Válaszunk elment.
L. N. Verse nem közölhető, ,

Egy intelligens hölgy
szolid üzletbe pénztárosnői vagy elárusít ónői 
állást keres. Czim a kiadóhivatalban.
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Ha a sors ezideig mostohán bánt el 
Önnel, tegyen kísérletet még egyszer 

egy osztálysorsjeggyel nálunk.
rhfl

A húzás folyó évi november 
hó 16-án kezdődik.

■' ................... ........ . ' ■■ ................... ' ............. .......
A legszebb meglepetés egy jól sikerült arczkép.

Csak 3 írt. (Szénrajzok!) Csak 3 frt.

Minden
a
s 
s

Krétarajzok.
Megfakult fényképek után 

is brillánsabb és plastikusabb 
kivitelben mint a fénykép 
nagyítások: 55—68 cin nagys. 
mellkép 7 frt aczélmelszet 
modorban 10 frt. Pastellruj- 
zok 12 írt. Olajfestmények 
25 irt és feljebb.
Művészi kivitelben készülnek:

Suták F. „Fortuna“ Arczképfestészeti 
műtermében, O-Brassó Hosszu-u. 28.

Ugyanott Üvegl'estészetet (chrome) rajzludás 
nélkül is bárki rövid idő alatt megtanulhatja.
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Vidéki luegreudelések pontosan eszközöltetnek.

második sorsjegy Gőz és kádfürdő Türkösön

nyer.
Legnagyobb nyere« 

meny egy millió 
korona.

Egy egész sorsjegy 6 frt
Egy fél „ 3 frt
Egy negyed „ 1.50 kr
Egy nyolezad 75 „

Nagy számválasztékban

Adler L. Jakab 
és fivére bank-

Van szerencsém a n. é közönség b. tudomására adui 
hugy az újonnan szerződtetett masszírozó, frottirozó és tyúk
szem vágó, jövő szombaton lógja megkezdeni működését.

A kedő kényelemmel és ízléssel oereudezelt fürdő, valamint 
a kitűnő szakképzettségű maszírozó teljes biztosítékot nyújtanak 
arra, hogy^hétlalu közönségének egy minden tekintetben meg
felelő fürdő all rendelkezésére. Fürdő napok: szombaton, vasár
nap és hétfőn d. e. férfiak, ugyanazon napokon d. u. a nők 
részére.

Elköltözés folytán 

bérbeadó bolthelyiség t * • r
a Hirscher-utcza 3 szám alatti férfi-ruha üzlet - 
helyisége berendezéssel vagy anélkül azonnal 
kiadu.

en

Ugyanott a raktáron levő

férfi. Hu. «a
gyermek készruhák

Block vagy en detail folyó hó 20-ig minden
elfogadható árban adatnak el. n

Egy csaknem uj karikahajó varrógép is 
olcsón kapható. . n

—
Igen jó minőségű tüzelő anyag:

Coaks (pirszén)
kapható özvegy Trattner Edénénél, Korház utcza 66 szám 
alatt 100 klgkénti tiszta súlyban 2 frt 50 kr.

háza, Brassó Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Laptulajdonos ; Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában Nyomdaiula^onosok; Trattner H. éa túri


